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                ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL
FACULTAD  DE ECONOMIA Y NEGOCIOS  (FEN)

CONTABILIDAD DE NEGOCIOS 
PRIMERA EVALUACIÓN

NOMBRES Y APELLIDOS: ______________________________________________________

FECHA: _____________________________________    PARALELO: ___________________

INSTRUCCIONES:

· Seleccione con esferográfica la respuesta correcta. Una sola respuesta debe marcarse.  Borrones, enmendaduras etc. anulan la pregunta.
PREGUNTAS TEÓRICAS

1.- (5 puntos) Los Estados Financieros deben de cumplir todos los requisitos que señalan:
A. La dirección general de la empresa.
B. El gobierno.
C. Las NIC’s, NIIF’s y SIC’s – IFRIC.
D. Las compañías de Auditoria Externa.
E. La Superintendencia de Compañías. 
2.- (5 puntos) Los cambios en Políticas Contables deben efectuarse solo sí:
A. Una Norma o Interpretación lo requiere.
B. El director general de la empresa lo dice.
C. El cambio no suministra información fiable a los resultados económicos.
D. El cambio no suministra información relevante a los Flujos de Efectivo.
E. La empresa tiene considerables pérdidas.
3.- (5 puntos) Cuál de los siguientes enunciados se cumple en el Balance Inicial del Estado Financiero de apertura:
A. No se reconocerán los Activos y Pasivos que no cumplan con las IFRS.
B. No se reconocerán todos los Activos y Pasivos requeridos por las IFRS.
C. No se recalificarán los elementos, de acuerdo con la clasificación de las IFRS. 
D. No se valorarán los Activos reconocidos de acuerdo con las IFRS.
E. No se valorarán los Pasivos reconocidos de acuerdo con las IFRS.
4.- (5 puntos) Cuál de los siguientes enunciados es una PROHIBICIÓN de la aplicación retroactiva contenida en otras NIFF: 
A. Designación de Instrumentos Financieros recorridos previamente.
B. Transacciones con pagos basados en acciones.
C. Contratos de Seguros.
D. Arrendamientos.
E. Baja de Activos y Pasivos Financieros.

5.- (5 puntos) Una de las características del ARRENDAMIENTO FINANCIERO es: 

A. El arrendatario no tiene la opción de comprar el Activo a un precio que se espera sea bastante menor que el valor razonable a la fecha de la opción.
B. Transferir la propiedad del Activo al arrendatario al finalizar el plazo del arrendamiento.
C. El plazo del arrendamiento no se extiende durante la mayor parte de la vida económica del Activo, aun cuando se transfiera el título de propiedad.
D. Al inicio del arrendamiento el plazo mínimo de arrendamiento no equivale sustancialmente a por lo menos, al valor razonable del Activo arrendado.
E. Los Activos arrendados no son de naturaleza tan especializada que sólo el arrendatario puede usarlos haciéndoles modificaciones importantes.
EJERCICIOS 

1.- (25 puntos) El 1 de enero de 20XX, La compañía ABC adquirió maquinaria por la suma de $10, 000,000.00. Se estimó que dicha maquinaria tendría una vida útil de 12 años y un valor residual de $550,000.00, al cabo de ese tiempo. La depreciación se ha registrado durante 5 años por el método de línea recta. En diciembre de 200XX+4, y de acuerdo con un peritazgo técnico realizado por funcionarios de la casa proveedora  de la maquinaria, se determinó que en realidad la vida útil total estimada sería 15 años y que el valor residual ascendería solamente a $150,000.00 al finalizar ese plazo. La gerencia general de la compañía está de acuerdo en depreciar la maquinaria aplicando los criterios de la casa proveedora. Dicha medida entrará en efecto a partir de 1 de enero de 20XX+5.
Se requiere:

1. Efectuar el asiento (si corresponde alguno) para corregir la depreciación correspondiente a los períodos contables anteriores. Razone su respuesta.
2. Efectuar el asiento para registrar la depreciación correspondiente al período contable 20XX+5.
2.- (25 puntos) Arrendamiento Operativo. 
La empresa arrienda un vehículo que tiene un valor en el mercado de $50.000,00 y que posee una vida estimada de 5 años, por el valor de $500,00 mensuales durante 48 meses, a una tasa del 12% y no se va a ejercer la opción de compra. (VA= $18.986,98).
Se requiere:

1. Contabilizar desde el punto de vista del arrendatario y del arrendador. 
3.- (25 puntos) Estado de Resultados y Evolución Patrimonial.
McDonald’s Corporation es una compañía de restaurante de comida rápida muy conocida.
Los siguientes datos se tomaron de un informe anual reciente (en millones de dólares).
	Utilidades Retenidas, inicio del año
	$ 9.831,00

	Ingresos
	10.686,00

	Intereses y Otros gastos no operativos
	381,00

	Gastos de alimentación y empaque
	2.546,00

	Sueldos y Salarios
	1.909,00

	Gastos Generales, Administrativos y de ventas
	1.320,00

	Gastos por franquicia
	570,00

	Tenencia y Otros Gastos Operativos
	1.706,00

	Dividendos Pagados
	230,00


Se requiere:
1. Preparar un Estado de Resultados con base NIIF’s para el año 20XX de McDonald’s Corporation.
2. Con los datos que se proporcionan elabore un Estado de evolución Patrimonial.
4.- (25 puntos) Estado de Situación Financiera.

Heinz Company no usa los servicios de un contador profesional. Al final del primer año de operaciones 20XX, los Estados Financieros de la compañía fueron preparados por el jefe de oficina. A continuación se anexan, en orden aleatorio, los elementos que aparecen en ellos:

	Cuentas por Cobrar 
	$ 17.800,00
	Inventario
	7.000,00

	Capital Pagado
	150.000,00
	Suministros de Oficina
	2.000,00

	Costo de bienes vendidos
	33.700,00
	Documentos por Cobrar
	5.000,00

	Gasto por sueldo
	156.000,00
	Cuentas por Pagar
	14.000,00

	Seguro pagado por adelantado
	16.000,00
	Gasto por Servicios Públicos
	5.000,00

	Gasto por Alquiler
	1.800,00
	Utilidad Retenida 
	34.200,00

	Ventas 
	19.500,00
	Vehículo
	40.000,00

	Gasto de Publicidad
	280.000,00
	Deuda a Largo plazo
	40.000,00

	Efectivo
	9.300,00
	Maquinaria
	100.000,00

	Equipo de Oficina
	4.400,00
	Equipo de Computación
	12.000,00

	Documentos por Pagar
	16.700,00
	Sueldos acumulados por Pagar
	23.250,00

	Comisiones acumuladas por pagar
	11.257,00
	Préstamo Bancario
	68.438,00

	Otros Pasivos Circulantes
	7.055,00
	Otros Pasivos no Circulantes
	5.800,00

	Servicios Básicos acumulados por pagar
	8.000,00
	Impuesto a la renta acumulado por pagar
	19.000,00


Se requiere:
1. Preparar un Estado de Situación Financiera con base NIIF’s para el año 20XX de Heinz Company.
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